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Πειραιώς Σεραφείμ: Την περίοδο της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής κατανοούμε ακριβώς το ύψος 
της Θείας Αγάπης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Την Ακολουθία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων τέλεσε 
εχθές Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ, στον Ιερό Ναό Αγίας 
Αικατερίνης Καστέλλας.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, μεταξύ άλλων, 
επεσήμανε ότι «μέσα σε αυτό το υπέροχο κατανυκτικό κλίμα των ιερών ημερών 
της Αγίας Τεσσαρακοστής, βιώνουμε συνεχώς και αδιαπτώτως το κήρυγμα του 
Κυρίου μας, όχι για μια απλή υπέρβαση των αντινομιών, αλλά για μια βαθιά 
οντολογική, υπαρξιακή μεταστοιχείωση, ανάκραση και κοινωνία
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».

«Αυτή η περίοδος», συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, «μας υποδεικνύει με πολύ 
ενάργεια, με πολύ δυναμισμό τον σκοπό της ζωής μας. Γιατί ο σκοπός της ζωής 
μας είναι να γίνουμε κοινωνοί της Χάριτος του Θεού. Να ζήσουμε αυτή την 
ταύτισή μας με τον Χριστό».

«Ο σκοπός της ελεύσεως του Υιού του Θεού στον κόσμο είναι να μας χαρίσει το 
πολυτιμότερό Του αγαθό: τον εαυτόν Του». «Να μας δώσει τη ζωή Του, την ύπαρξή 
Του, ‘’λύτρον αντί πολλών’’», τόνισε σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος, 
υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι με τη θυσία Του στο Γολγοθά «μας χάρισε το 
Δείπνο της ζωής. Το Σώμα και το Αίμα Του. Μας χάρισε τη δυνατότητα, όχι απλώς 
να γνωρίσουμε την αγάπη Του, αλλά να τη βιώσουμε, να ζήσουμε ενωμένοι μαζί Του
».

Επισημαίνοντας πως «Εκείνος αποτελεί την αναπνοή, τη σκέψη, το αίμα και τη 
σάρκα τη δική μας», αναφέρθηκε στη σκληρότητα του κόσμου μας. «Η ζωή είναι 
πραγματικά πολυδιάστατη. Οι πειρασμοί καθημερινοί. Η κόπωση και η πνευματική 
ραστώνη χτυπούν την καρδιά μας, αλλά αυτή την περίοδο κατανοούμε ακριβώς το 
πλάτος, το βάθος, το ύψος της Θείας Αγάπης», σημείωσε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος, κάνοντας λόγο για «μια ενότητα καρδιάς, ψυχής και νου».

«Μέσα από το κλίμα της περιόδου, με την κατάνυξη, τα δάκρυα, τη μετάνοια και 
την επιστροφή μας καλούμαστε να ξαναβρούμε τον πιο πολύτιμο θησαυρό της 
ζωής μας που είναι ο Κύριός μας. Είναι δικός μας θησαυρός. Είναι, αν θέλουμε 
εμείς, το ιερό έπαθλο της πορείας μας μαζί Του», τόνισε ολοκληρώνοντας το 
κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος και υπενθυμίζοντας τον λόγο του Παύλου ότι ο 
Χριστός με τον Σταυρό Του μας απέδειξε πόσο πολύ μας αγαπάει, επεσήμανε πως «
επί της Αγίας Τραπέζης είναι ο Ίδιος που βάδισε την οδό του αίματος, που 
καρφώθηκε στον Σταυρό του Μαρτυρίου, που ετέθη στο κενό μνημείο του Ιωσήφ 
του από Αριμαθαίας, που Ανέστη εκ των νεκρών», «και γίνεται δικός μας, αρκεί 
εμείς να το θελήσουμε».



«Η περίοδος αυτή προσφέρεται με τα όπλα της Εκκλησίας: τη νηστεία, την 
ελεημοσύνη, τη μετάνοια, την εξομολόγηση και όλα αυτά τα ιερά που μας 
προσφέρουν τη δυνατότητα να αποβούμε νικητές στο τέλος του δρόμου», είπε 
καταλήγοντας, ευχόμενος «να είναι καθημερινό μέλημά μας αυτό το μυστήριο της 
Θεοκοινωνίας και της ενώσεως με τον ζωντανό Θεό, που είναι εδώ, έξω από την 
πόρτα της καρδιάς του καθενός και της καθεμιάς και κρούει ευγενικά, χαρούμενα, 
όμως και τόσο δυναμικά να ανοίξουμε για να μπει μέσα Εκείνος για πάντα στη ζωή 
μας».
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